



## 改善农村人居环境 建设美丽乡村

## 聚焦洛龙区丰李镇

洛阳市社会主义新农村建设工作领导小组办公室 主办

# 洛龙区丰李镇:打造生态乡镇 建设宜居村庄

### 核心提示

9月10日,市农村环境整治现场会在洛龙区丰李镇召开,与会人员实地察看了该镇新农村建设工作开展情况,对该镇农村人居环境改善、建设宜居家园取得的成绩给予充分肯定。

近年,丰李镇在洛龙区委、区政府的领导下,紧紧围绕“打造生态乡镇,建设宜居村庄”的目标,以惠民实事项目建设、长效保洁机制建设、工作督导机制建设为抓手,充分发挥农村人居环境改善工作受益群众的主体作用,全面推进农村人居环境改善工作,着力打造洛阳近郊宜居、宜商、宜业、宜游之地。



市农村环境整治现场会在丰李镇召开

创建田园美、村庄美、生活美的宜居乡村,是建设美丽乡村的目标。记者走进丰李镇,从青山绿水、环境整治的村庄中寻找着美丽乡村的答案。

丰李镇经过不懈努力,改善农村人居环境工作走出了一条持续发展道路,从主干道沿线综合整治到村容村貌综合整治,再到镇域环境综合整治,丰李镇以改善城乡生态环境、建设宜居秀美丰李为目标,一张蓝图绘到底,持续推进农村环境整治工作,全方位改善人居环境,努力把这里变成和谐、文明、幸福的美丽乡村。

### 1 生态优先 大力发展休闲观光农业

美丽乡村是升级版的新农村建设,以文化为根、以农业为基、以村民为本,更加注重生态环境资源的有效利用,关注人与自然的和谐相处,关注农业发展方式转变。

丰李镇在美丽乡村建设中,将生态环境资源的有效利用放在首位,专门整合力量,成立南部山区管理办公室,把“结构调整、土地流转、生态旅游”三篇文章一起做,着力打造丰李南部生态休闲旅游片区。

丰李镇发展生态休闲观光农业,在南部山区种植万亩核桃。近年,丰李镇共投入林业生态建设资金3500万元,成立核桃种植专

业合作社9个,在东军屯、西军屯、东鸣鹤、西鸣鹤、丰李、前窑、东坡、河口等8个行政村发展核桃基地1.27万亩,种植优质核桃56万株。今年已有7000亩核桃喜获丰收,干果总产量接近2100吨。核桃基地把加强日常管理、改善基础设施、巩固扩大规模、探索运作模式作为重点,充分发挥专业机构核桃办与合作社的作用,聘请技术人员加强指导,狠抓苗木管理不放松,为发展生态休闲旅游奠定基础,努力将南部山区建设成为洛南万亩核桃基地和生态休闲旅游新兴区域。

该镇把南部山区8个行政村的村容村貌和人居环境改善提升到推动休闲观光农业产业发展的高度来抓,强化领导,明确责任,举全镇之力,开展村庄庭院、路旁路侧、村容村貌美化提升活动,高标准规划了3条南部山区休闲观光农业精品旅游线路。如今,丰李镇南部山区一个个美丽村庄掩映在绿树红花之中,春季万亩芍药花美丽绽放,夏季千亩金色麦浪波涛翻滚,秋季万亩核桃基地果实累累,呈现出农业特色产业、休闲富民经济双赢的良好发展局面。



硕果累累的核桃园

### 2 惠民为本 全力推进人居环境改善

美丽乡村建设使丰李镇的农村面貌有了新发展,农业生产有了新发展,农民生活有了新提升。

9月16日上午,记者来到丰李镇,村道两旁绿树成荫,小院四周鲜花盛开,处处干净整洁,绿意盎然,彰显了该镇改善农村人居环境、建设美好幸福家园所付出的巨大努力。

2015年丰李镇农村人居环境改善工作以8个行政村、1个区级示范村建设为重点,以点带面对16个行政村进行全面整治,上半年实施惠民实事项目33个,下半年新增惠民实事项目42个,预计全年总投资近2000万元。截至目前已完工46个,正在组织实施的29个。

农村环境治理方面,新建文化广场7个近8000平方米,完成墙体美化、亮化2.4万平方米,完成村生活污水管网改造2800米,修建路边花坛、花坛500余个,修砌硬化、疏通排水渠近1.5万米,新建公厕8座,改造厕所150个。

道路交通方面,3.4公里的关林大道西延线已建成通车,1.7公里的淮南路、1.8公里的夏口路正在紧张施工。该镇自筹资金1500万元,先后修建丰鸣路、军牛路、尹员路、溢鸣线等4条乡道路近20公里,辖区“三纵四横”的大交通网络逐渐形成。

水利建设方面,该镇投资1000万元,在南部丘陵区规划深水机井13眼,目前已竣工投用7眼,正在施工4眼,新增水浇地面积1.8万亩,让当地农户走出了“靠天吃饭”的生产困境,生产、生活环境都随美丽乡村建设发生着巨大变化。

### 3 多措并举 构建宜居宜游美丽丰李

丰李镇东接洛龙科技园区,西连宜阳县锦屏镇,南与伊川县鸦岭乡接壤,北与高新技术开发区隔洛河相望,地理位置得天独厚。

9月16日,秋高气爽,阳光明媚,丰李镇显得非常洁净。农民王大爷对记者说,现在他们的生活垃圾都是定点存放的,他带着记者来到垃圾存放点,现在该镇垃圾实行村收集、镇运输,集中运走处理。

这些变化源于丰李镇把农民反映强烈的环境卫生脏乱差问题作为突破口,逐步推进村庄环境综合整治。村容村貌整治主要是环境卫生,大力推进农村环卫基础设施建设,不断加强农村环卫队伍建设和环卫车辆配备。

丰李镇充分发挥农村基层组织作用,体现地方特色和实用性,突出生态、宜居、宜业、宜游,让农民群众放心、舒心、开心,让建设美丽乡村成为村干部和广大村民的内在需求和自觉行动,让农民群众参与度高、幸福感强。

该镇制定了《改善农村人居环境工作实施意见》,在全镇范围实行网格化管理,各村完善各项长效管理措施,基本实现了农村环境卫生常年保洁,初步达到“三无一规范一干净”的整治标准。一是落实“三项服务活动”。保洁员统一着装、挂牌上岗,保洁责任公示牌及规章制度上墙,保洁员注册登记及工资按月发放。二是保证“五有”。每个行政村都有一支专业环卫保洁队伍、环卫管理队伍和专职负责保洁员,每个行政村都有布局合理的垃圾收集堆放点和垃圾清运处理设施。

丰李镇还着力抓工作督导奖惩措施到位,保障农村人居环境改善工作持续推进。该镇结合村情逐村制定长效管理机制、考核奖惩激励约束措施,把农村环境改善集中整治工作纳入各行政村年度绩效考核内容,建立“日督查、周汇总、月评比、季总评”的考核机制,制定了百分制考评细则。根据各村每季度得分情况按比例拨付保洁费用,得分在90分以上的村,全额拨

付保洁费;得分在80~90分的,拨付保洁费的90%;得分在70~80分的,拨付保洁费的70%;得分在70分以下的,拨付保洁费的50%。

对在市、区督察、暗访中发现问题并被曝光的,对群众举报的成堆积存垃圾及污水横流等问题处置不及时,根据情况追究相关人员责任并扣发其个人工资。

为了让丰李的天更蓝,水更清,村民居住的环境更美好,丰李镇建立农村环境整治长效机制,环境整治设施、人员、经费保障到位。今年以来,该镇累计新建、修缮垃圾池56个,配发环卫垃圾运输车25辆,招募专业环卫保洁员138名,做到每条镇村主干道均有专人全天候保洁。

该镇还深入开展“十星文明户”“无职党员设岗定责”和“六好”村创建活动,组织农村党员干部群众自愿认领村级管理工作中的13项工作岗位,按照“六好”标准逐项明确岗位职责,挂牌上岗定期述职评议,自觉践行社会主义核心价值观,逐步提升农村文明程度,提升村民文明素质,共同维护美好环境,建设美丽家园。

走宜居发展之路,建生态文明乡村!洛龙区丰李镇正通过实现创业之美、生态之美、环境之美,努力营造一个清洁舒适、文明和谐、幸福宜居的美丽家园。

本报记者 韩黎芳 通讯员 李晓瑞



文化长廊扮靓镇街道

**环境整治 全民参与**  
举报电话: 13837999844  
邮箱: xncjsxc@163.com

### 鑫融基担保公司9周年特别报道③

## 鑫融基:永不停歇的创新接力

### 核心提示

创新是企业的生命。

特别是在民间金融市场,只有不断创新,才能不断获得生存的活力和资本。

从鲜为人知到业界翘楚,成立九年来,鑫融基投资担保有限公司可谓一路坎坷一路歌。在经历了世界金融危机和深度行业危机后,鑫融基依然能够稳健前行,走在行业前列,这离不开创新给企业带来的源源不断的活力。

### 1 融资担保的“洛阳模式”备受关注

从2007年起,每年的11月22日被我市确定为“11·22诚信日”。

作为“11·22诚信日”的发起者之一,鑫融基董事长年永安表示,选择11月22日,是取其谐音“一是一,二是二”,寓含诚信之意。设立诚信日,就是要号召市民从我做起,共筑诚信洛阳,让诚信成为洛阳的又一张名片。

这项活动作为全国首创,在中央电视台《新闻联播》节目中播出,还被新华社、《人民

日报》等主流媒体报道,并在全国得到推广。

当然,鑫融基人也不是旁观者。鑫融基不仅践行诚信,也在积极传递诚信力量,牢记责任担当,牢记“信得过,担得起”的经营理念,积极帮助中小企业健康发展。

其实早在2007年5月,鑫融基在市政府、国家开发银行河南省分行的支持下,发起设立了洛阳市城乡信用协会。企业通过协会平台打包向国家开发银行申请贷款,被媒体称为融资担保的“洛阳模式”。

发起设立洛阳市“11·22诚信日”,创新融资担保的“洛阳模式”,谁能想到,当时的鑫融基成立还不到一年,就两次引起全国关注。

### 2 以创新为动力 开业界先河

年永安常常开玩笑说:“我很二,这是骨子里的性格,改不掉了。”他索性将自己的微信名定为“二蛋”,不时在朋友圈里分享他的“二蛋”情怀。

对待事业,年永安有一股“二”劲,敢想敢干,敢拼敢搏;对中小企业,年永安有一股“二”劲,他深知创业的艰辛和不易,不遗余力地为企业雪中送炭。

他的这股“二”劲,我们可以理解为对创新的执着追求,也可以理解为敢于冒险的

勇气和魄力。

2012年8月,鑫融基整合诚信担保、孟津金财担保等数家有实力的投资担保公司,成为全省最大的政府出资引导、民企投资主导的担保机构,成为全国担保行业兼并重组的首例。这也是年永安布局全省、做大做强担保业迈出的战略性的一步。

作为探索者,鑫融基以创新为核心动力,全方位寻求突破。

业务品种创新。近年,鑫融基不断丰富业务品种,除银行融资担保、非银行融资担保外,还开展了工程担保、诉讼保全担保等非融资担保,同时,还与海尔小贷、前海股权交易中心、小米贷等机构合作,开展创新型业务。

反担保方式创新。灵活采用股权质押、应收账款质押、动产浮动抵押等组合担保方式,更大限度满足中小企业不同的融资需求。

运营模式创新。采取总部+事业部的运营模式,进一步拓展市场,提高工作效率。风险控制模式创新。与世界500强企业创集团共同研发出具有“三全特色”的“信贷工厂业务风险控制体系”,实现了信贷业务的实时智能管理。

合作模式创新。与深圳前海股权交易中心合作,把沿海地区富余的资金引入内地,拓宽了我市中小企业融资渠道。

创新让鑫融基独树一帜,不断开业界先

河。

靠着专业、创新、诚信,鑫融基获得了稳健迅速的发展。

### 3 “勇于创新,敢于担当”的企业精神

用年永安的话说,鑫融基能在风云际会、百舸争流的大潮中获得生存和发展,全凭三个“一”——

一个强大而稳定的股东团队。鑫融基除政府出资扶持外,背后还有河南大张实业有限公司董事长张国贸、重渡沟风景区有限公司董事长张建献等知名企业家居成的股东团队做坚强后盾,自然不惧风急浪高。

一支专业而稳健的精英团队。鑫融基坚持以“人才战略”为公司第一战略,齐聚海内外优秀人才,打造了鑫融基最为重要的核心竞争力。在这支队伍中,管理团队全部具备不少于10年以上的金融及类金融机构管理经验,业务团队专业背景及金融从业经历的匹配度均达到95%,风控评审团队以全注册会计师、全执业律师阵容严把风险关,职能管理团队全部具备本科及以上学历,且专业匹配度高达98%。

一个持续而坚定的经营理念。在九年的发展历程中,诚信为本、合作共赢始终是年永安坚守的经营之道。“勇于创新,敢于担当”是年永安特有的“二蛋精神”,也是鑫融基的企业精神。

年永安经常跟员工说,你们只管去闯、去干,成绩都是你们的,任何责任都是我的。因为创新的背后一定有风险,有没有承担风险的胆量、气魄,是一个人能不能做成事的关键。

2015年4月30日,鑫融基担保公司的母公司——河南鑫融基控股股份有限公司成功挂牌新三板,成为新三板“金控”概念第一股,以15亿股本规模,位居河南第一、全国第四。此举标志着鑫融基从单一做担保,实现华丽转身,发展成为综合性的金融服务机构。

创新之路,永不停歇。正是因为自身的不断创新,鑫融基一路高歌猛进,从众多的担保公司中脱颖而出,开始引领洛阳担保业,并跃居全省担保业前列。

如今的鑫融基,在创新源泉的浇灌和滋润下,已枝繁叶茂,开出梦想之花。  
本报记者 李逸博 通讯员 张本铎



扫一扫 了解鑫融基 更多内容

## 加快建设覆盖城乡的公共文化服务体系

## 保障人民群众的基本权益